



Rusko vyšetřuje roli americké společnosti při odstranění pomníku Koněva

Ruské velvyslanectví ve Spojených státech vyšetřuje, jak může být americká firma Squire Patton Boggs spojena s demontáží pomníku sovětského maršála Ivana Koněva v Praze. Diplomatická mise s odvoláním na „odpůrce odstranění památníku“ uvádí, že společnost připravovala zprávu odůvodňující demontáž.

V rozhovoru pro média to řekl ruský velvyslanec ve Washingtonu Anatolij Antonov, jeho slova jsou zveřejněna na facebookové stránce velvyslanectví.

Podle něj **Squire Patton Boggs** připravil zprávu odůvodňující rozhodnutí o demontáži památníku, tato informace byla přijata od odpůrců odstranění památníku. Kancelář společnosti ve Washingtonu nereagovala na žádost velvyslanectví, dodal Antonov. **„Zdá se, že mají co skrývat. Doufáme, že bude prokázána pravda a míra spoluúčasti této společnosti na vandalismu,“** řekl velvyslanec.

Řekl také, že v amerických médiích téma demolice sovětských památníků nedostává náležitý prostor. *„Dlouho zaznamenáváme problémy s historickou pravdou v předních amerických médiích a u protiruských politicích. Je jasně zapomenuto, že sovětský válečník byl vyznamenán Řádem čestné legie Spojených států. Vojáci pod jeho velením osvobodili Osvětim. Jeden z amerických velvyslanců v Evropě v lednu již připsal tuto zásluhu americké armádě,“* řekl Antonov.

Poznamenal, že někteří politici si nejsou vědomi důsledků „války proti památníkům“, která vede ke skutečné revizi charty OSN.

Pomník maršála Koněva

Pomník maršála Koněva byl v Praze postaven v roce 1980, a to z iniciativy městských úřadů. Stalo se tak u 35. výročí osvobození města od nacistů jednotkami 1.

ukrajinského frontu, v jehož čele byl právě **maršál Koněv**.

Tento památník však dlouhou dobu čelil řadě útoků. Socha slavného vojevůdce, která donedávna stála na náměstí Interbrigády v pražské Bubenči, byla opakovaně poškozována. Poté, co 21. srpna 2019 vandalové polili památník barvou, vedení městské části začalo hledat cestu, jak se pomníku zbavit.

Socha byla odstraněna 3. dubna tohoto roku. Kolář k odstranění sochy využil nouzového stavu, aby se vyhnul protestům „*prapodivných lidí z pravicové i levicové spodiny*“. Socha zamířila do depozitáře a následně poputuje do Muzea paměti 20. století, jehož vybudování chystá hlavní město.

Podle starosty Prahy 6 Ondřeje Koláře není socha ani válečným hrobem, ani není pod ochranou mezinárodního práva.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov uvedl, že pražské úřady demontáží památníku maršála Ivana Koněva podryly dohody, které jsou základem vztahů Ruska a Česka a jejich kroky nelze označit jinak než za cynické a pobuřující.

Prezident Miloš Zeman demontáž pomníku považuje za hloupé, směšné a komické. Nicméně trestní stíhání, kterým na konci týdne reagoval Vyšetřovací výbor Ruské federace na odstranění sochy, je podle něj kontraproduktivní.